

SOUTH OMAHA

Drobné zprávy z českých kruhů

Stoňky Millie E. a Annetta M. Pavlovsky, dcery paní Marie Pavlovsky, bydlící na Dvacáté a Q ulicích, odjedou ve čtvrtek večer do Minnesoty, kde hodlají se zdržeti několik týdnů. Přejeme jim veselý pobyt a šťastný návrat.

Předseda Hlavní úřadovny Z. Č. B. J., p. Fr. M. Barta, který byl slavnostně jmenován při oslavě dvacátiletého trvání řádu Jiřího Poděbradského, číslo 72, Z. Č. B. Jednoty, konané v neděli, byl hostem v rodině p. Boh. Horáčka.

Řád Mladý Rozkvet, číslo 195, Z. Č. B. J., zahájil přípravy k velké Halloweenové zábavě, jež bude se konati v sobotu, dne 25. října, v Národním sále, Dvacáté p. a U ulice. Dobrá hudba byla získána k účelům. Vstupné bylo stanoveno na 25 centů.

Na návštěvu ku své matce, paní Staňkové, bydlící na Dvacáté první a Q ulicích, přijela paní Anna Dvořáčková, usazená na Tarmé a Clarkson, Neb. 8. ní zároveň přijela sem paní Kabešová. Obě přijely sem hlavně za tím účelem, aby přítomny byly. Ak-Sar-Ben slavnost.

Manželé Josef a Marie Jandovi, bydlící v čísle 5409 jižní Dvacáté první ulice, byli obdařeni v minulých dnech statyím dědictvím. Manželé Jandovi mají již dva chlapece a proto z deersky mají všichni velkou radost. Gratulujeme!

Pan Emil Kohout z Wilber, Neb., s manželkou a synáčkem, přijeli do města našeho na návštěvu k četným svým příbuzným a známým a jsou hlavně milými hosty manželů Jos. Horákových, bydlících na Dvacáté první a Q ulicích. Přejeme jim ze srdce přejemné pohavení v kruhu zdejších přátel.

Do zármutku uvřzení byli manželé Matt. Houdkovy, bydlící v čísle 1619 Y ulice, neboť zemřela jim týden stará deerska Marie Lillie ve středu o 10. hod. ráno večerní. Pohřeb konal se ve čtvrtek o 3. hod. odpolední z domu smutku na Laurel Hill hřbitov před pohrobnickou ústavou Kofiskho Bratří. Zarmouceným rodicím vyslovujeme svoji upřímnou soustrast.

Ve čtvrtek m. t. dopraveny byly tělesné pozůstatky paní Růženy Frederickskové, rozené Dragounové, do pohřebního ústavu Kofiskho Bratří. Jmenovaná paní zemřela ve stáří 28 let v Monarch, Wyo., dříve však bydlěla v Jižní Omsze. Zanechává po sobě manželku Francka; otec, p. A. Dragoun v Chicagu; matku, paní Smidovnu; sestry, paní Boženu Weatherbyovou, a s. Marii Dragounovou a pět bratrů, Josefa v Los Angeles, Cal.; Jana ve Vermillion, S. D.; Francka, Stevensa a Harryho, již bydlí se svými rodiči v Avery, Neb. Pohřeb byl odřeván v neděli odpoledne z pohřební kaple Bratří Kofisků na Dvacáté čtvrté a L ulicích, a pohřben na Graceland Park hřbitov. Zarmouceným pozůstalým platí naše upřímná soustrast.

Frank Havlík, 19 roků starý syn známých manželů Havlíkových, bydlících na Dvacáté a N ulicích, jest vážně nemocen. Frank před nějakým časem byl stržen automobilem na dlažbu a přišel k bolestnému poranění na hlavě. Ačkoli je již delší dobu v ošetřovně lékařském, stav jeho se nelepší a nepochybně bude nuen podrobiti se operaci. Přejeme mu ze srdce brzké pozdravení.

Pan Josef Pleskač, majitel pekárského obchodu na Dvacáté a Q ulicích, zakoupil v minulých dnech cibulnou budovu od pivovaru na Dvacáté a 8 ulicích, kde mival po dlouhá léta hostince p. Jan Franěk. Pan Pleskač upraví tuto budovu, aby vyhovovala jeho požadavkům a přestěhuje tam pekárský svůj závod.

Dobře v zdejším kruzích známá krajanica, paní Anna Burešová, která nyní je usazena v Prague, Neb., kde vlastní restaurant a hotel, byla oddána ve čtvrtek soudem s panem Josefem Novotným a dnes odebrali se novomanželé do svého pobytistvé v Prague. Pan Josef Novotný jest krajanem v Brown Parku velmi dobře znám. Byl též po nějakou dobu v americké armádě a v po-

dobu, než pacientka se k radosti své rodiny a četných přátel úplně pozdraví a do svého domova se navrátí.

Pan Josef Vondrák, všeobecně známý kontraktér, přišel ke konci minulého týdne k bolestnému poranění na pravé ruce při pádu s lešení. V této neohodě možno mluvíti o štěstí, neboť snadno zranění mohlo býti vážnější. Pan Vondrák je rád, že dopadlo to tak a rád očekává dui nuené zahásky doma stráví.

Pan Jan Opočenský s manželkou, kteří odstěhovali se asi před čtrnácti měsíci do Plattsmouth, Neb., kde mají domov právnickou p. Třinácté, navrátili se tyto dva zpět do South Omahy, kde asi nyní zůstanou, neboť mají tu více přátel a známosti, a je tu též veselí, tak že čas lépe utíká.

Sonkové sbírava, kterou v neděli večer uspořádal Katolický Sokol v Besední síni, vydařila se pěkně v každém ohledu. Návštěva byla velice četná a všichni účastníci se příjemně pobavili.

Český vojn z Sibíře děkuje za kabelku

Pan Marie Hofejský, 1919 již 12. ul., obdržel ze Sibíře listek od známého jí vojna československé armády s díkem za podárek Jemovaná paní neposlala do Sibíře nic jiného, než kabelku, do ní vložila dopis se žádostí, aby vojín, jenž kabelku dostane, vyřídil pozdrav jejím bratrovi p. Jos. Šenkýřkovi. Dík vojínů vztahuje se tedy zcela určitě na obdržení kabelku, a jest dokladem, že kabelky, v tak četném počtu americkými krajanými zaslány, došly přece na místo určení. Listek zůstal u Novo Nikolajevsk, Sibír, 16. srpna 1919.

Veletěná paní! Dovolují si zaslati Vám tento listek s díkem za podárek, a ještě více za Vaše vřelá, prosiřná slova. Hejno sokolů, rozptřelene různými restami osudu po celém světě, semknulo se v nejtěžší době na ochranu svého hnízda, ubáňlo se a osvobodilo. Zdar Československé republice a sláva našemu prezidentu, tatíčku Masarykovi!

Pozdrav Josefů Šenkýřkovi a T. pluku vyřídím ústně nebo písemně.

Zdraví Vás, Myslím Vavřín, bývalý člen Těl. Jed. "Sokol" Olkany, župa Chelčického, nyní vojín I. prapore, 2. čety přístého pražského pluku T. G. Masaryka.

Bankám a majitelům bondů

Žádná skupina mužů ve Spojených Státech nevykonala poměrně tolik práce během války jako bankéři, píše sekretář pokladu Carter Glass. Úspěch docílený pokladním departmenem tím, že přivedl do oběhu přes \$21,000,000 v Liberty Bondech a Victory Notách během minulých dvou roků, jest v nemalé míře eo děkova-ti vlasteneckému spolupůsobení Americké Bank, které byly velice činnými v každé kampani pro válečné půjčky. Upisovaly velkorysně samy za sebe, poskytovaly půjčky svým zákazníkům, aby mohli koupit bondy a prodávaly jim bondy na splátky, aby jim daly příležitost k malým úsporám. Ji-nými slovy, banky činily vše možné, aby zvýšily prodej a rozšíření vládních jistín. Bankéři nauce prokázat velkou službu rekonstrukci v součinnosti s vládou, v její suaze, poučiti lid Spoj. Států o zdravých finančních a moudrém ložení peněz. Podporováním této věci, bankéři pomůže sám svému ústavu a všeobecné finanční situaci zároveň.

Jest nyní po válce a na lid má být působeno vědou, aby si podržel vládní jistiny a kupoval jich čas od času více. Cím všeobecněji lid Spojených Států rozehere státní jistiny, tím větší bude schopnost obchodní bank, věnovati skoro všechny jejich prameny pří-jmů k poskytnutí dostačitelého úvěru obchodu a průmyslu této země. Poskytnutí obchodu a průmyslu krátký úvěr jest jejich normální činnost a dělá míru. Prodej a převážení farmářské úrody, hotových továrních výrobků a všech jiných potřeb, právě tak jako stále z vydatné zaměstnaní

dělníků, a vůbec celý průmyslový proces bude podporován, bude-li obchodním bankám dovoleno vy-nášeti všechny prameny příjmů ve to řadce.

Lid Spojených Států má tudíž býti povzbuován ku sporeni a píaceni splátek a půjček na bondy tak rychle, jak možno a zároveň ke kupování dalších vládních jistín občas vydávaných nebo v trhu juncích. Pakli se tak bude dít, lid této země bude z toho míti prospěch na dvou stranách. Sporením, aby mohl zaplatit své půjčky a splátky a míno toho kupovat další Liberty Bondy, pokladnicní certifikáty a válečné známky, lid bude utráován od ručení a zbytečného vydání a tím uvolní materiál a práci, k produkci potřeb, které jsou přímo zůfalé pro-těbné po celém světě. A tím zároveň bude sána finančně posílená Někdo nemůže učiniti lépe, než udržiti základem svých výkladů poměrný obnos vládních jistín. Nic jiného nemůže tak dobře podpořit celou finanční stavbu a zároveň přinášet tak dobré úroky. Tím menší máme risk s našimi bondy, tím méně času je třeba jim věnovat a tím menší je třeba zku-šenosti ve věcech, které donně ma-jí vliv na hodnotu obvyklých bondů a akcií, proto tím větší má být podíl jeho peněz vložených v jistínách, které nevyžadují výbo-ždné pozornosti, které jsou každému uznávané jako rozhodně za-ručené a které přinášejí uspokojivé úroky.

Proto na základě přímého finančního prospěchu, na základě zřejmého výpomoci poskytnované vládě a na základě účinku na finanční, průmyslové a životní poměry, žádám součinnost všeho lidu a hlavně všech peněžních ústavů, ku povzbuzení spříchovosti a rozšiřování jistín Spojených Států mezi lidem. — F. L. G. I. S.)

Lotyšská vláda zahájila mobilisaci

Riga, 2. října. — Lotyšská vláda povolala do zbraně všechny muže ve věku od 19 do 27 let v oblasti Rígy. K této akci došlo částečně vzhledem k okolnosti, že německá vojska v Kuronsku nejeví chuti vyhověti požadavkům spojenou o opuštění tohoto území. Něco zdá se býti v ozvučilo. Pustup na Petrohrad může býti zahájen každou chvíli. Plukovník Bernow, velitel rusko-německých sborů protibolshevického vojska v Mitavě, dvalet pět mil odtud, připravuje se, jak se sdehuje, odebrati se s vojskem svým na frontu k Drvinsku, aby bojoval proti bolševíkům. Je silně možné, že zahájena bude velká společná ofensiva proti bolševíkům a učiněn pokus o dobytí Petrohradu před příchodem zimy.

Obavy před novou válkou na Balkáně

Paříž, 2. října. — Zneklidněné poměry v oblasti Adriatiky a rozpuštění italského parlamentu, do kterého vypsaný byly nové volby, jež konati budou se v listopadu, vyvolává v kruzích mírové konference vážné obavy, ježto všechny známky nasvědčují tomu, že dojde k vážným nesnázím, jež mohou se rozšířiti na celý Balkán. Všeobecně převládá náhled, že v nadcházejících volbách dojde ku zápasu mezi stranou válečnou a stranou míru, anebo lépe mezi militaristickými kruhy a témi se sklony k socialismu a pacifismu. Zdá se, že Rjeka a D'Annunzio budou hlavními otázkou. D'Annunzio a jeho přátelé ale naznačili, že jejich aspirace vztahují se na více než Rjeka a následkem toho italská situace stává se více mezinárodní otázkou. Napjeti je takové, že válka mohla by propuknouti, kdyby při některém incidentu došlo k usarcení Jihoslovana italským vojskem.

Další černoch lynčován v Alabamě

Montgomery, Ala., 2. října. — John Temple, černoch, který str-telečně poranil policistu Johna Barbare a sám od něho byl postřelen, byl zastřelen v nemocnici v pondělí ráno malou skupinou bělošů. Byl to třetí černoch, který byl usmrcen davy v dvanácti hodinách. Miles Phifer a Robert Crosby byli zastřeleni tlupou maskovaných mužů v neděli. Jiný černoch, B. Astor, který byl s Templem, když

Trpí vaše krev nedostatkem železa?

Želazo jest potravou červené krve — nspomáhá dodávat sílu a ráznost do všech částí těla a vše, co je v těle. Proč Nuxated Iron tak rychle vylučuje sílu, urovnou, vyčerpání lidí.



KDO MÁ URIVAT NUXATED IRON... Přesvědčete se, jak dlouho můžete pro-trvat, nebo jak daleko můžete jít, ani byste se unavili. Potom už seje dva pěti gramové tabletky obyčej-ného Nuxated Iron třikrát denně, po jídle, po dva týdny. Na to skutečně svůj sílu opět a přecevíte se, jak jste mohl býti. Dávejte pozor, vyšetřené, vyšetřené lidí, kteří sice choravě, zvykli svůj sílu a vytrvalost ve dvou týdnech, když byli nemocni a náležitě formě užívali Nuxated Iron. Jest velmi užitečno více než třemi miliony lidí různé a všechny záruční úspěchy a úplné uspokojení výsledky každému odstupku, nebo vám peníze vaše vrátí. Jest k dostání u všech dobrých lékárnách.

policista Barbare přišel k zranění, je hledán a jeví se obavy, že dojde po jeho dopadení k dalšímu lynči. Mezi lynčem Phifera a Crosbyho a usmrcením Temple-a nebylo žádného spojení. Temple, Astor a jistá černoska zatčeni byli policisty při taneční zábavě. Temple postavil se na odpor a policista byl nucen použiti zbraně. Temple byl lebec zraněn. Sám pak tažil revolver a způsobil policistovi smrtelné zranění. Mezitím Astorovi se podařilo prchnouti. Policie, aby předešla lynči, oznámila, že Temple byl usmrcen. Bylo zjištěno však, že jedná se o úsmek.

Konference pokusí se urovnat spory

Washington, D. C., 2. října. — Návrhy na zřízení zvláštní rady k urovnání industriálních sporů, jež by nahradila nedávno rozpuštěnou válečnou dělnickou radu, budou nepochybně projednávány na dělnické a industriální konferenci, jež byla svolána prezidentem Wilsonem na pondělek, de sdělení úředních odborů práce, kteří jsou dobře informováni o přípravách pro konferenci. Sekretář práce Wilson vypracoval předběžný program konference, ale dosud není rozhodnuto, bude-li k ní dovolen přístup také zástupcům tisku. Kdo by předsedal sezení v takovém případě, že prezident Wilson sám by nemohl, není známo, ale má se za to, že prezident by pověřil k tomu někoho jiného. Sekretář Wil-

son naznačil, že sám konferenci nerad by předsedal, neboť chce se podíleti na jednání jako její člen.

Protiamerické bouře v Terstu

Terst, 1. října. — Zpráva, oti-řetná v časopisu La Nazione, že prezident Wilson žádá, aby Gabriele D'Annunzio vyklidil Rjeka, vyvolala tu značnou bouři a měla v důsledku útok na Palace Hotel, kde všechny tabule s anglickými a francouzskými nápisy byly strženy a rozbity. Davy lidí házely zelením do okén místnosti Y. M. C. A. dlekd italská vlajka nebyla vztýčena podle americké. Američané v Rjee, dle zpráv sem do-šlých, jsou stále uráženi. Americké důstojník minul Gabriele D'Annunzio hlasitě lžámanou angličtinou prohlásil: "To jsou ti Američané, kteří neuznávají, že jsme veličmi důstojníky tohoto města a nedají na jeho obyčejnou zdvořilost."

Vařte své PIVO doma

Základní složkou piva jsou tři základní složky: voda, slad a chmel. Důležitou složkou extrakt česneku a sladu "Victoria" se kterým si dle našich zkušeností receptů můžete připravit lahodné pivo doma. (Vina extrakt na 14 galonů světlého piva 25.00, bílého sortu o 12.00 vln.) Zvláštní nádobu extrakt do stáří prodloužit a připravení piva doma jest v meřích zákona. Po-řekněte si a obdržte zálibu vylučení. Základní složky: VICTORIA SUPPLY CO., 603 Morton Building, New York.

Josef Dušek Co. komisionáři

v čís. 726 W. Randolph St. CHICAGO, ILL.

kupují za hotové, nebo přijímají do komise vše, co do oboru komisionářského spadá, jako maslo, vejce, kár, mounka a vůbec všechny farmářské výrobky za nejvyšší cenu. Za spokojenost a rychlé vyřízení všech obchodních záležitostí ručíme.

Reference: American State Bank aneb kterákoliv banka v Chicagu. 3-6m

DŮLEŽITÉ OZNÁMENÍ PRO PĚSTITELE DRŮBEŽE A VEPŘŮ

Cheete-li docílit nejlepší výsledky v produkci vajec, musíte zahájiti krmení drůbeže odřezky masa a mletými kostmi. Výživné krmivo pro vzrůstající podsvinčata a k ztnění vepřů, velice bohaté na protein. Mleté kosti, čerstvé, 5c sušené kosti a masové odřezky 6c sušená krev, výborná jakost, 6c sušené masné krmivo 6c sušené krmivo pro vepře a drůbež, bohaté na protein, 5c Zboží dopravuje se do kterákoliv části města. Zvláštní pozornost věnuje se objednávkám z venkova. JOSEF VOMÁČKA CASING CO. 27. a M ulice, South Omaha, Neb. Telefon No. 2400